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Protokoll 
 

der 22. Sitzung des Gemeinderates am Mittwoch, dem 25.10.2023, im Gemeindesitzungssaal. 

 

Anwesend: Bgm. Richard Baldauf  

 GR Paul Kramer  

 GR Benedikt Hosp  

 GR Christoph Wacker  

 GR Hermann Fasser  

 GR Angelika Baumann  

 GR Thomas Weirather  

 GR Markus Pahle  

 GR Theresa Wulz  

    

    

Entschuldigt: Bgm.- Stv. Bernhard Eberle  

 GR Marcel Versal  

   

Schriftführer: Ramona Huter  Beginn: 19:00 Uhr 

 Ende: 22:06 Uhr 

 

Tagesordnung 

 

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit; 

Genehmigung des Protokolls der 21. Sitzung am 27.09.2023. 

 

2. Neufestlegung der Hektarsätze nach der Tiroler Waldordnung  

 

3. Anfrage der Pfarre Heiterwang zur Dachsanierung des Widums 

 

4. Anträge, Anfragen und Allfälliges 

 

Vertraulich: 

 

5. Genehmigung des Dienstvertrages von Katja Lexl  

 

6. Genehmigung des Dienstvertrages von Frank Röhler  

 

Zu TOP 1) Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit; 

Genehmigung des Protokolls der 21. Sitzung am 27.09.2023. 

 

Der Bürgermeister begrüßt die anwesenden Gemeinderäte und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

Der Gemeinderat genehmigt mit 7 Stimmen dafür und 2 Enthaltungen das Protokoll der 21. 

Sitzung vom 27.09.2023.  

 

Weiters stellt er den Antrag um Tagesordnungspunkt 5 sowie 6 unter Ausschluss der 

Öffentlichkeit zu behandeln. Der Gemeinderat stimmt einstimmig dafür. 
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Zu TOP 2) Neufestlegung der Hektarsätze nach der Tiroler Waldordnung  

 

Der Bürgermeister erklärt anhand der Verordnung der Landesregierung vom 5. September 2023, 

in dieser die einheitlichen Hektarsätze als Grundlage für die Erhebung der Umlage zur 

teilweisen Deckung des jährlichen Personal- und Sachaufwandes für die Gemeindewaldaufseher 

festgelegt werden soll. 

Die Hektarsätze werden je Hektar für die Waldkategorien Wirtschaftswald, Schutzwald im 

Ertrag und Teilwald Landesweit einheitlich festgelegt.  

Diese Verordnung tritt mit 1. Jänner 2024 in Kraft. 
 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Verordnung über die Festsetzung einer 

Waldumlage. 

 

Zu TOP 3) Anfrage der Pfarre Heiterwang zur Dachsanierung des Widums 

 

Der Bürgermeister bringt dem Gemeinderat den Antrag der Pfarre Heiterwang zur Kenntnis, die 

um eine Unterstützung für die Sanierung des Widum Daches ansucht. Die voraussichtlichen 

Gesamtkosten liegen bei € 113.000. Nach ausführlicher Beratung soll die Dachsanierung mit 

einem Betrag von € 8.000 unterstützt werden. 

 

Der Gemeinderat beschließt einen Zuschuss in der Höhe von € 8.000 an die Pfarre Heiterwang 

zur Dachsanierung des Widums mit 8 Stimmen dafür und 1 Gegenstimme. 

 

Zu TOP 4) Anträge, Anfragen und Allfälliges 

 

Bgm. Baldauf R.:  

- Vertrag Überbauung Mauer GP 1296, dort wurde ein Vertrag erstellt, vom Besitzer 

unterschrieben und nun auch von Seiten der Gemeinde unterzeichnet 

- Vertrag Stierwies, der unterzeichnete Vertrag wurde vorgelegt und von Seiten der 

Gemeinde auch noch unterzeichnet 

- Weihnachtsfeier der Gemeinde findet am 09.12.2023 im „Wirtshaisl“ statt. 

- Heizung Hochalm, durch die Erneuerung der Heizung kann nicht mehr in Kombi mit 

dem Holzofen geheizt werden 

- Kanalvermessung, die derzeit etwas „chaotischen“ Grundparzellen Verhältnisse sollen 

somit bereinigt werden  

- Gespräch Toni Mattle, beim nächsten Agenda Workshop muss an der Gesamtsumme der 

geplanten Projekte nochmal gearbeitet werden 

- am 2.11.23 findet der nächste Agenda Workshop mit Vereinen im Feuerwehrhaus statt 

- 10.11.23 Termin Wohnbauträger Schulungsraum FW- Haus, Vorstellung Planmodelle 

der jeweiligen Wohnbauträger an GR 

- 06.12.2023 Gemeindeversammlung, Bürgerinformation über derzeitige sowie geplante 

Projekte, notwendige Kanaluntersuchung, Vorstellung Fortschreibung örtliches 

Raumordnungskonzept usw. 

- Hochschanzweg, dieser ist in einem desolaten Zustand, Rücksprache mit eventuellem 

Interessenten zur Sanierung 

- Vorverlegung der GR-Sitzung vom 20.12.23 auf den 13.12.2023 um 20 Uhr 

- Karlift, Vertragsbedingungen, Termin Montag, 30.10.2023 mit Vertragspartnern 

- Verein Together, hierfür wurde ein Vertrag aufgesetzt und nochmals auf Wunsch des 

Vereins überarbeitet 

- alter Kalkbrennofen Bereich Mühle, ein Bürger würde diesen eventuell sanieren. GR 

befürwortet dies. 
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- VVT zwei Regionen Ticket, der Planungsverband Zwischentoren möchte ab Ende des 

Jahres für alle Bürger ein beschränktes Kontingent verschiedener Jahres Tickets für 

Öffentliche Verkehrsmittel um € 100 anbieten. Kostenübernahme der Gemeinden 

- Auflösung Faschingsverein, Gemeinde verwaltet das Geld, bis es wieder einen 

Faschingsverein gibt 

- Volksschule, ein Keyboard wird angeschaffen, die VS erhält Unterstützung zum 

Autofreien Schulweg 

- Böschung Kehrmaschine, Gemeindemitarbeiter sieht sich die gebrauchte Maschine an 

- Messkluppe des Gemeindewaldaufsehers, Umprogrammierung, Mehrkosten 

- Kleinkinderturnen Turnsaal, Bürgerin wird ein Turnen für Kleinkinder anbieten und 

hierfür den Turnsaal nutzen 

- Salamander Brunnen, hierfür wird ein Angebot bei der Firma Krismer eingeholt 

- Parkleitsystem bei „Wegfanfand“ 2,50 x 1,30 m, P1 – P6 wie in Google beschrieben, 

Umkehrmöglichkeiten im Bereich P1, Parken außerhalb der ausgewiesenen Parkplätze 

ist verboten, Besprochener Entwurf bestellen bei der Firma Valentin 

 

GR Kramer P.: 

- Schafweide Pitze, es dürfen keine fremden Tiere auf eine Weide gebracht werden 

- Protokollführung, Protokolle werden erst nach Umgestaltung wieder von ihm 

unterschrieben die Protokolle gehören seiner Ansicht nach überarbeitet  

- Rückvergütung an Stellungspflichtige, rückwirkend bis 2021 - (Kontrolle ob nicht schon 

ausbezahlt) 

- Stand Kuhwinkelweg - Fertigstellung Ende 2024 

- Präsentation von Gespräch bei Bezirkshauptmannschaft, an Gemeinderat übermitteln, 

Anfrage bei Frickonsult GmbH 

 

GR Pahle M.:  

- Protokollführung, Protokolle werden erst nach Umgestaltung wieder von ihm 

unterschrieben  

- Stand Brunnen Ennet der Ach –Vorschlag des Brunnencenter Allgäu, 

Bauausschussmitglieder teilweise bis dato keine Rückmeldung 

 

GR Baumann A.: 

- LIS- Rundschreiben an die Bevölkerung – erfolgt 2024 

- Gemeindeversammlung, könnte man einen Tisch vorbereiten mit Flyer, Babyrucksack, 

Ordner mit Informationsmaterial für Bürger 

 

GR Weirather Th.:  

- Campingplatz Sunnawirt, bessere Wegbeschreibung zum Sunnawirt, Gäste fahren über 

Privatstraßen, Thematisierung der Beschilderung im TZA-Ortsausschuss 

Die Tagesordnungspunkte 5) und 6) wurden unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt und 

werden getrennt protokolliert. 

 

 

Fertigung: 

 

Schriftführer:             Die Gemeinderatsmitglieder: 

 


